

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 18 января 1979 г.

№ 11 (12849)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп

## И Д Т И В П Е Р Е Д, ДОБИВАТЬСЯ БОЛЬШЕГО

### СОБРАНИЕ АКТИВА ТРУДЯЩИХСЯ РАЙОНА

В минувшую субботу в Люберецком Дворце культуры состоялась собрание партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций и трудовых коллективов района. Оно обсудило вопрос «О задачах коллективов предприятий и организаций по дальнейшему повышению эффективности производства и качества работы, успешному выполнению народнохозяйственного плана четвертого года десятой пятилетки и о социалистических обязательствах Люберецкого района на 1979 год».

С докладом на собрании выступил первый секретарь Люберецкого горкома партии тов. К. Д. Ка-

лиманов. В прениях приняло участие 8 человек. Актив принял социалистические обязательства трудящихся района на 1979 год. Приняты также тексты договоров о социалистическом соревновании люберчан с труженниками Мытищинского района Московской области, Обуховского района Киевской области Украины, Рижского района Латвийской ССР, Тосненского района Ленинградской области. На собрании присутствовала делегация трудящихся Обуховского района Киевской области во главе с председателем исполкома районного Совета Андреем Ивановичем Йовенко.

**С** ХОРОШИМ настроением, горюют докладчик, советский народ вступил в новый, 1979 год. Четвертый год пятилетки наша Родина начинает на прочной основе, заложенной в минувший период. Значительно окрепло экономическое и оборонное могущество страны, неуклонно повышаются эффективность производства и качество работы, растет выпуск продукции. Успешно выполняются намеченные партией планы повышения материального благосостояния и культурного уровня советских людей.

Все свои свершения наш народ связывает с мудрым руководством Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета, Политбюро ЦК во главе с выдающимся партийным и государственным деятелем современности, неумолимым борцом за мир во всем мире тов. Л. И. Брежневым. Советских людей вдохновляют решения июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС, выступления тов. Л. И. Брежнева, в которых выдвинута боевая программа деятельности партии и народа по дальнейшему развитию производительных сил страны, завоеванию новых рубежей в экономическом, социальном и культурном строительстве.

**В** МЕСТЕ со всем советским народом трудящиеся Люберецкого района добиваются значительных успехов в развитии народного хозяйства и в решении социальных проблем. Промышленность района досрочно, 14 декабря 1978 г., выполнила задание 3-х лет пятилетки по объему производства. Годовой план по объему реализации продукции и выпуску большинства важнейших видов изделий выполнен тоже досрочно, 25 декабря, на день раньше, чем это предусмотрено обязательствами. Сверх плана реализовано продукции на сумму более 11 млн. рублей.

Осуществление мероприятий по повышению качества, надежности и долговечности продукции позволило аттестовать на государственный Знак качества 28 видов изделий. Удельный вес такой продукции возрос до 13 процентов в общем объеме производства. Успешно выполнены районные социалистические обязательства по техническому перевооружению предприятий, экономии сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов.

Лучших показателей достигли Томилинский завод полупроводниковых приборов. Лыткаринский

завод оптического стекла, головное предприятие коврового объединения, Томилинский завод алмазных инструментов, Ухтомский завод металлоизделий, Малаховский экспериментальный завод, Люберецкий комбинат строительных материалов и конструкций, деревообрабатывающий комбинат № 13 и другие.

В достижения коллективов вложен вдохновенный труд рабочих, инженерно-технических работников и служащих, которых отличает самоотверженность, творчество и новаторство, государственный подход к делу, настойчивая борьба за выполнение принятых социалистических обязательств.

Среди передовиков и новаторов производства, досрочно выполнивших пятилетние задания, — швеймотористки объединения «Спецодержда» Г. Я. Пономарева и Т. М. Факеева, швеймотористки Косинского трикотажного объединения А. Г. Хомичева и В. К. Коршонкова, токарь завода «Монтажавтоматика» Б. М. Давыдов, токарь завода мостостроительного оборудования В. П. Васильев, шлифовщица Томилинского завода полупроводниковых приборов М. Н. Зеленых и другие. В авангарде социалистического соревнования идут шлифовщик Лыткаринского завода оптического стекла В. А. Петров, фрезеровщица завода им. Ухтомского А. И. Макареца, ткачиха коврового комбината Р. И. Готовцева, ткачиха фабрики им. Октябрьской революции Т. И. Сидорова и прядильщица Н. М. Колбасова и многие другие.

Следуя их примеру, более 7 тысяч работников промышленности завершили задания трех лет к первой годовщине новой Конституции СССР.

**Н** О МЫ ОБЯЗАНЫ самокритично подойти к оценке своей работы, сказал далее докладчик. Надо признать, что на целом ряде предприятий партийные организации и хозяйственные руководители недостаточно энергично и последовательно выполняли главное требование XXV съезда партии по всемерному повышению эффективности производства и улучшению качества всей работы. В коллективах таких предприятий не проведена должная работа по мобилизации трудящихся на выполнение государственных планов и социалистических обязательств, не изжиты до конца элементы формализма, не обеспечена широкая гласность в показе результатов соревнования, в передаче лучшего производ-

ственного опыта трудовых коллективов страны и района. Поэтому в районе медленно сокращается число отстающих коллективов. Два предприятия: завод торгового машиностроения и завод крупных железобетонных панелей — не выполнили планы 1978 года по объему реализации продукции и другим основным технико-экономическим показателям. Уровень работы хозяйственного руководства и партийных бюро заводов торгового машиностроения и крупных железобетонных панелей еще не в полной мере отвечает возрастающим требованиям.

Не обеспечили выполнение плана по общему объему производства 5 предприятий, среди которых головное предприятие объединения «Спецодержда», завод «Монтажавтоматика» и Пехорская прядильная фабрика.

Некоторые заводы и фабрики, выполняя годовые задания, не обеспечивают роста объемов производства, предусмотренного пятилетним планом. Это относится к заводу им. Ухтомского, Дзержинскому комбинату производственных предприятий, трикотажно-галантерейной фабрике, фирме «Рубин». Отдельные предприятия продолжают работать нестабильно, срывая плановые показатели за месяц или квартал, допускают корректировки планов в сторону их уменьшения. На некоторых предприятиях низки темпы роста производительности труда. На 17-ти имеется тенденция к снижению фондоотдачи. Низок коэффициент сменности работы станков и механизмов на электромеханическом, Панковском ремонтно-механическом, Малаховском опытном механическом заводах.

Медленно увеличивается выпуск продукции высшей категории качества. Отдельные заводы и фабрики совсем не выпускают изделий с государственным Знаком качества, имеют место случаи выпуска бракованной продукции, снижение в сортности. Отсутствует четкая программа по планомерному улучшению качества и обновлению ассортимента на основе внедрения комплексной системы управления качеством.

Задача партийных и общественных организаций, хозяйственных руководителей, каждого работника предприятия состоит в том, чтобы более настойчиво вести борьбу с недостатками, делать все для выполнения планов и социалистических обязательств.

(Окончание на 2-й стр.)

## С ПЕРВЫХ НЕДЕЛЬ ГОДА — УДАРНЫЙ ТРУД! ЗА СЛОВОМ — ДЕЛО

Автомобилисты нашего района с первых дней нового года взяли дружный старт в соревновании, наметив высокие рубежи в борьбе за досрочное выполнение заданий четвертого года десятой пятилетки.

Пример в этом показывают рабочие, специалисты автобазы треста автотранспорта МОСПО. За первую декаду января они перевезли пять тысяч тонн народнохозяйственных грузов, перевыполнив задание. Добросовестно трудились шоферы В. В. Клочкин, В. А. Викулин, В. Савинкин, которые обеспечивали своевременную доставку товаров в магазины райпотребсоюза.

Тепло отзываются труженники села о водителях автолавок М. А. Смирнове, П. А. Полубинском,

М. В. Белкове. Своевременной доставкой товаров они дают возможность рабочим совхозов и колхозникам сберечь время, необходимое для работы на фермах, в ремонтных мастерских, тепличных комбинатах.

Автомобилисты приняли напряженные социалистические обязательства. Ставится задача — в июле завершить план четырех лет пятилетки, а годовое задание перевозок выполнить 25 декабря. Производительность труда увеличится против плана на 1,2 процента, себестоимость продукции снизится на 1 процент. Намечено сэкономить электроэнергию, горючего, смазочного материала, запасных частей на пять тысяч рублей.

М. АЛЕКСЕЕВ.



Хорошо знают на Томилинском заводе алмазных инструментов токаря инструментального цеха И. И. Хотылева. Кадровый рабочий, ударник коммунистического труда, Игорь Иванович Хотылев в новом году задает тон в социалистическом соревновании: выполняет сменное задание на 150 процентов.

Игорь Иванович выполняет большую общественную работу, он член цехового комитета, заводского комитета, председатель комиссии по борьбе с нарушителями трудовой дисциплины.

На снимке: И. И. ХОТЫЛЕВ.

Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

### НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

## УТВЕРЖДЕНЫ УЧАСТКОВЫЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ КОМИССИИ

Своими решениями исполком Люберецкого городского Совета и исполком Лыткаринского городского Совета утвердили составы участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет СССР.

Составы участковых избирательных комиссий опубликованы на плакатах, которые вывешены в помещениях всех избирательных участков для всеобщего сведения.

Участковые избирательные комиссии приступили к исполнению своих обязанностей.

## НА САМОТЁК

В воскресенье, 14 января, агитпункт был на замке, и на следующий день к 18 часам я пришел сюда снова. Оказалось, что я не первый. Дежурного агитатора уже ждет А. Я. Федорова, она приехала в Лыткарино к родственникам, проживающим на ул. Первомайской, и хочет узнать, можно ли ее внести в списки избирателей.

А вот и агитатор Л. А. Калинин, бухгалтер из СМУ-1 треста «Обострой» № 2. Пока она беседует с посетительницей, я знакомлюсь с оформлением агитпункта избирательного участка № 128, расположенного в комнате комитета комсомола ГПТУ № 43: подборка рекомендованной литературы, плакат с Законом «О выборах в Верховный Совет СССР», график дежурства по агитпункту...

— А можно ли познакомиться с планом работы агитколлектива? — спрашиваю Любовь Андреевну. Калининца ищет план, но не находит. Нет и журнала, учитывающего проведенные мероприятия. Вся документация: график и тет-

радь дежурства. Кстати, когда я полистал эту тетрадь, мне стало ясно, почему в воскресенье агитпункт не работал. Записи в тетради начаты 28 декабря, а на 15 января их только 10.

— Нас, агитаторов, в декабре собирали в тресте, проводили беседу, — говорит Л. А. Калининца, — но я не смогла быть до конца, нужно было срочно готовить финансовый отчет.

Поквартирный обход избирателей Калининца еще не проводила, да она, в сущности, и не знает точно, как это делается. Ведь она впервые является агитатором и не получила должных инструкций. Но как понять руководителя агитколлектива М. К. Кутышеву, как понять руководителей партийной организации СМУ-1, ответственных за работу агитколлектива?

Вывод напрашивается один: массово-политическая работа среди избирателей здесь пушена на самотек.

Г. ГРЕБЕННИКОВ.

# ИДТИ ВПЕРЕД, ДОБИВАТЬСЯ БОЛЬШЕГО

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

**В ПЛАНАХ** четвертого года пятилетки предусмотрены более высокие экономические показатели, чем было достигнуто в 1978 году. Намечено увеличить объем промышленного производства с начала пятилетки на 22,5 процента. Весь прирост продукции получить в основном за счет роста производительности труда. Увеличить на 12,5 млн. рублей выпуск товаров народного потребления. Объем продукции высшей категории качества возрастет до 14,3 процента в общем объеме производства.

Передовые предприятия района приняли на 1979 год напряженные социалистические обязательства и встречные планы и наметили конкретные пути их выполнения. Высокие обязательства приняли коллективы Томлинского завода полупроводниковых приборов, коврового комбината, завода алмазных инструментов, Малаховского экспериментального завода, Косинского трикотажного объединения, деревообрабатывающего комбината № 13. Инициатива этих 6 коллективов одобрена городским комитетом партии.

По примеру этих предприятий многие другие коллективы ищут возможности и наметили более высокие темпы роста объемов производства и производительности труда, увеличения выпуска продукции с государственным Знаком качества.

Все это дает возможность промышленности района в целом выполнить план 1979 года по реализации продукции и выпуску важнейших видов ее на 3 дня раньше срока.

Однако на некоторых предприятиях намечены не напряженные планы, а на шести — предусматривается снижение объемов по сравнению с прошлым годом. Так, на Малаховском пищекомбинате это снижение планируется на 22,8 проц., горно-обогатительном комбинате — на 19,8, фирме «Строитель» — на 4,6.

На 10 предприятиях по итогам трех лет допущено отставание от контрольных заданий пятилетки. На 1979 год намечены такие планы, при которых это отставание возрастет. Это произойдет на заводах им. Ухтомского, торгового машиностроения, фирме «Рубин».

Некоторые предприятия планируют снижение по сравнению с прошлым годом экономии электроэнергии, черных металлов. Партийным организациям и хозяйственным руководителям таких предприятий необходимо еще раз вернуться к обязательствам, непременно предусмотреть рост эффективности производства и качества продукции, экономное расходование всех ресурсов. Необходимо обеспечить высокие темпы роста производительности труда на основе комплексной механизации и автоматизации производства, внедрения высокопроизводительной техники.

**ДАЛЕЕ** К. Д. Калиманов охарактеризовал итоги работы труженников сельского хозяйства района. Коллективы совхозов и колхозов района при большой помощи шефов раньше намеченного срока обеспечили выполнение трехлетних заданий по продаже государству всех видов сельскохозяйственных продуктов.

1978 год оказался нелегким. Запоздалая весна, холодное дождливое лето создали немалые трудности в проведении полевых и особенно уборочных работ. Но в этих условиях труженники села сумели вырастить хороший урожай и успешно выполнить принятые социалистические обязательства. С каждого гектара в среднем по району получено по 39,1 центнера зерна, 203 центнера картофеля, 328 центнеров овощей, 47,7 центнера сена многолетних трав. Перевыполнены плановые задания по заготовке грубых и сочных кормов. Успешно выполнены государственные планы года по производству и продаже государству всех видов сельхозпродукции.

В соревновании сельскохозяйственных предприятий района наибольшее прирост производства и

заготовок продукции добились Томлинское птицеводческое объединение, совхозы им. Моссовета, «Белая Дача», «Тепличный», колхозы им. Ленина и им. Дзержинского, племсовхоз «Ульянино».

Замечательных успехов добились птичники Томлинского объединения В. И. Яшкина и Л. А. Гладких, доярки госплемобъединения «Петровское» А. Г. Гоголева, Е. Н. Михалева, Л. Н. Миронова и К. Ф. Пенькова, операторы откорма свинофермы № 2 совхоза «Белая Дача», где заведующей А. А. Кукушкина, звеньевой-картофелевод В. К. Петров из ОПХ «Коренево», овшеводы бригады А. Е. Глазихиной из совхоза им. Моссовета, тепличницы А. С. Гайдук и А. А. Недошивкина из совхоза «Тепличный». Свыше трех тысяч труженников сельского хозяйства досрочно выполнили личные планы трех лет пятилетки.

**ОТДАВАЯ** должное достигнутому, продолжал докладчик, мы должны сосредоточить внимание на нерешенных задачах. В ряде хозяйств далеко не полностью используются резервы повышения эффективности производства, роста урожайности сельскохозяйственных культур, продуктивности скота и птицы. В некоторых хозяйствах фирмы «Весна» не были использованы возможности для повышения урожайности всех культур, в результате государству продано овощей на 3770 тонн меньше, чем в 1976 году. В ОПХ «Коренево» большие капиталовложения были вложены в мелиорацию земель. Однако ощутимых сдвигов в увеличении урожайности зерновых и кормовых культур здесь не достигнуто, эти показатели здесь ниже среднерайонных. В хозяйствах племобъединения «Петровское» в прошлом году не было уделено должного внимания созданию прочной кормовой базы, допускались серьезные нарушения в агротехнике возделывания кормовых корнеплодов, кукурузы на силос, а также картофеля.

В районе есть хозяйства, где еще высока себестоимость продукции, не всегда обеспечивается хорошее качество ее, допускается снижение фондоотдачи. Невысокими темпами осваиваются новые производственные мощности.

Задача партийных организаций и хозяйственных руководителей совхозов, колхозов и птицефабрик — настойчиво добиваться устранения всех этих недостатков, чтобы привести в действие неиспользованные резервы и поставить их на службу пятилетке.

**ОБЪЕКТНО-ХОЗЯЙСТВЕННО** достигло значительной степени эффективности. В прошлом году надой молока в среднем от коровы составил по 4579 килограммов. По этому показателю мы занимаем второе место среди районов Московской области. Наряду со значительным увеличением поголовья птицы существенно повысилась продуктивность: от каждой курицы-несушки за год получено по 241 яйцо. Достигнуты хорошие среднесуточные привесы на откорме свиней. В совхозе «Белая Дача» они составили по 533 грамма в сутки на голову.

В овощеводстве закрытого грунта, которое стало профилирующей отраслью в растениеводстве района, повышена урожайность до 36 килограммов овощей с каждого квадратного метра теплиц. Достигнут также рост урожайности по картофелю, зерновым и кормовым культурам.

Значительную часть своего доклада К. Д. Калиманов посвятил затем проблеме подготовки сельских кадров.

**УСПЕШНОЕ** выполнение принимаемых сегодня районных обязательств, сказал докладчик, требует настойчивого решения и текущих задач. Под урожай этого года необходимо вывезти не менее 250 тысяч тонн органических удобрений. Запасы их в районе более чем достаточные. Вывезено пока 111 тысяч тонн. Это лишь 44 процента от обязательств и значительно меньше, чем было вывезено к тому же времени прошлого года. Такие темпы никого не могут удо-

ветворить, следует решительно поправить положение.

В большинстве хозяйств имеются семена зерновых только 2 класса. Не обеспечена потребность в семенах многолетних трав. Руководители хозяйств обязаны незамедлительно принять меры для приобретения необходимого количества высококачественных семян с учетом и страхового фонда. Необходимо повысить ответственность руководителей и специалистов за сохранность семян картофеля, соблюдение сроков и особенно качества ремонта и подготовки техники к полевым работам. Надо уже сейчас создать необходимый фонд запасных частей, используя для этого и возможности шефов.

Не менее важной задачей является успешное проведение зимовки скота.

**СТРОИТЕЛЯМИ** Люберецкого района, говорится в докладе, за год освоено более 78 млн. рублей капитальных вложений, что на 5,2 проц. больше, чем в 1977 году. Из общего объема капитальных вложений 58,8 млн. рублей, или 75 проц., использовано на строительство объектов производственного назначения, 33 млн. рублей на возведение сельских объектов в соответствии с программой развития Нечерноземья, что превышает уровень 1977 г. на 12 проц.

Успешно справились с выполнением плана капитального строительства завод им. Ухтомского, производственно-издательский комбинат ВНИИТ, завод электромеханических инструментов, ковровый комбинат, совхозы им. Горького, «Марфино», «Тепличный», ВНИИСТ.

Население района получило 130 тыс. кв. метров жилой площади, школу на 1000 мест, 2 больничных корпуса, 14 предприятий торговли, общественного питания, аптеки, КБО, учреждения связи и т. д.

**БОЛЬШИЕ** и ответственные задачи в области капитального строительства стоят перед нашим районом в 1979 году. Более 40 предприятий продолжат реконструкцию и техническое перевооружение. Новые производственные мощности и дополнительные площади получат заводы: им. Ухтомского, Малаховский экспериментальный, ВНИИТ ТЭЦ-22 и Институт горного-дела им. Скопинского. Получит дальнейшее развитие капитальное строительство в сельском хозяйстве района в племсовхозе «Фоминское» войдет в строй коровник на 250 голов, в племсовхозе «Малышево» — 2 телятника на 808 голов. В Томлинском птицеводческом объединении будут построены 5 птичников на 171 тыс. птицемест, 32 га теплиц будет построено в совхозе «Белая Дача», колхозах им. Дзержинского и им. Ленина.

Продолжится строительство новых жилых домов, объектов народного образования, здравоохранения, сферы бытового обслуживания, горговли и общественного питания. Будет построено профессионально-техническое училище в пос. Красково, планируется ввести 2 больничных корпуса, 5 детских комбинатов. Продолжится строительство дома культуры в пос. Томлино, трех АТС и ряда других объектов. Много предстоит сделать по развитию коммунального хозяйства района.

Чтобы выполнить эту большую программу капитального строительства, руководителям предприятий-заказчиков и строительных организаций необходимо повысить личную ответственность за соблюдение плановой и договорной дисциплины. А с этим не все благополучно. Не выполнили план капитального строительства в 1978 году заводы: торгового машиностроения, ВНИИТ, «Пластмасс», Люберецкий комбинат и Кореневский завод стройматериалов, ДОК-13, ВНИИСТРОМ, Институт горного дела и другие 15 строительных управлений района не выполнили планов подрядных работ.

**ДОКЛАДЧИК** изложил задачи, стоящие перед работниками автомобильного и железнодорожного транспорта, научно-исследовательскими институтами и конст-

рукторскими бюро, работниками народного образования, учреждений культуры, здравоохранения, горговли и других сфер обслуживания, решающих важные социальные задачи.

**НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА** на 1979 год, говорит в заключение К. Д. Калиманов, будут выполняться тем успешнее, чем больше мы будем проявлять заботы об улучшении условий труда, быта, жизни работников предприятий промышленности, транспорта, сельского хозяйства и других отраслей. В этой связи особое значение имеет ход выполнения комплексного плана социального развития и благоустройства района. Такое же важное значение приобретает социалистическое соревнование всех работников и коллективов городских служб по обеспечению трудящихся коммунальными услугами, в том числе надежному снабжению теплом, водой, электроэнергией, газом и т. д.

На многочисленных собраниях и митингах, в письмах в газеты и на радио трудящиеся Люберецкого района заявляют о своем стремлении встретить 4 марта — день выборов в Верховный Совет СССР новыми производственными успехами. Это является первым и важным этапом борьбы люберчан за досрочное выполнение государственного плана четвертого года пятилетки, нашим достойным вкладом в осуществление исторических решений XXV съезда КПСС.

О том, как намерены решать проблемы четвертого года пятилетки коллективы предприятий и организаций, говорили участники собрания.

Секретарь парткома Томлинского завода полупроводниковых приборов Б. А. Батуев рассказал о роли общественной защиты социалистических обязательств. Она способствует повышению ответственности исполнителей. На заводе проводится большая работа по составлению комплексного плана технического прогресса, научной организации труда и производства, управления и социального развития. Все делается для того, чтобы в текущем году выполнить пятилетний план по выпуску основных видов изделий и подготовить базу для завершения пятилетнего задания по общему объему производства в четыре с половиной года. Значительный размах приняло соревнование в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. 162 рабочих решили к этой дате закончить личные задания пятилетки.

На заводе алмазных инструментов, сообщил его директор Н. А. Колчапанов, намечены конкретные мероприятия для успешного выполнения социалистических обязательств 1979 года. Первостепенное значение придается улучшению организации труда, снижению трудоемкости изготовления алмазных инструментов и повышению их качества, дальнейшему развитию соревнования. В текущем году будет осуществлена коренная перепланировка участка изготовления алмазного инструмента на металлургических связях. Изготовление алмазных игл для звукозаписывающих будет организовано на участке, оснащенном современным высокопроизводительным оборудованием. Здесь создается возможность для расширения зоны обслуживания оборудования. Планируем внедрение новых методов обработки материалов. Выпуск продукции с государственным Знаком качества намечаем довести до 35—38 процентов от общего объема производства.

Перед нами стоят большие и жизненно важные задачи, сказал в своем выступлении секретарь парткома госплемобъединения «Петровское» В. Ф. Лагунов. Мы решаем такие проблемы: создание благоприятных условий для работающих, подбор и учебу кадров механизаторов и животноводов, создание мощной кормовой базы для животноводства. В бригадах на фермах создаем комсомольско-молодежные звенья. Поддержали инициативу растениеводов Ленинского и животноводов Ногинского районов. Работники ферм обещают

получить от каждой коровы свыше 4500 килограммов молока. Продажу молока государству увеличить на 5,4 процента по сравнению с прошлым годом, или на 680 тонн. Предусмотрено строительство жилья, культурно-бытовых объектов. Будет завершена разработка планов застройки перспективных усадеб племсовхозов «Ульянино», «Малышево», «Фоминское».

Двадцать два года я работаю на фабрике имени Октябрьской революции, говорит прядильщица Н. М. Колбасова. Ее коллектив стал моим воспитателем и наставником. 30 декабря фабрике исполнилось 80 лет. К этому времени мы успешно завершили годовой план, реализовали продукцию сверх задания года на 245 тысяч рублей. Коллектив преодолел отставание от контрольных заданий пятилетки. Много внимания у нас уделяется развитию социалистического соревнования. Например, 87 бригад принимают линейные счета эффективности. В них значится за минувший год 105 тысяч рублей экономического эффекта. Большую пользу приносит соревнование под девизом «Пятилетке качества — рабочую гарантию».

Перед текстильщиками поставлена задача, сказала Н. М. Колбасова, полнее удовлетворять потребности советских людей в высококачественных тканях. Именно поэтому я обслуживаю 1440 прядильных веретен при норме 1100. На 31 процент превысила я отраслевую норму обслуживания оборудования. Это нелегко, но позволило мне за три года выполнить четыре годовых задания.

Но на фабрике еще много резервов. Надо улучшить использование рабочего времени, повышать фондоотдачу, качество тканей. Коллектив фабрики будет стремиться улучшить технико-экономические показатели 1979 года.

О делах строителей за минувший год и планах на текущий рассказал бригадир СМУ-1 треста «Особстрой» № 2 Л. Е. Петров. Коллективом треста был выполнен значительный объем подрядных работ, что способствовало успешному освоению капитальных вложений в целом по району. Коллектив нашей бригады, отметил Петров, работал на строительстве производственного корпуса завода имени Ухтомского. Мы успешно справились со своими заданиями. В бригаде создана обстановка доброжелательности, требовательности и взыскательности. В тресте практикуется заключение договоров на трудовое соперничество между бригадами. Это очень действенная форма соревнования. 16 бригад выполнили трехлетние задания к Дню Конституции. Повышая активность в соревновании, наша бригада, в числе других тринадцати, обязалась завершить пятилетний план к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Начальник управления специализированного транспорта Д. Г. Тузман указал в своем выступлении на такой резерв в работе транспортников, как использование бригадного подряда. Управление проводит работу в этом направлении. Но надо, сказал Д. Г. Тузман, действовать совместно с заказчиками. А они зачастую бывают неподготовленными к такой работе. А ведь подобная форма организации перевозок грузов выгодна всем. Д. Г. Тузман указал также на существенные недостатки в дорожном строительстве.

Директор института картофелевого хозяйства А. И. Замотаев рассказал об оказании помощи хозяйствам района во внедрении достижений науки и передового опыта с целью повышения урожайности картофеля, дальнейшего улучшения его качества.

Выступивший на собрании активист председатель исполкома Обуховского райсовета Киевской области А. И. Пивенько передал люберчанам от труженников соревнующегося района пламенный привет, поздравил с большим историческим событием — 325-летием воссоединения Украины с Россией, рассказал об успехах своего района.

Собрание прошло при высокой активности всех его участников.



Соревнуясь за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР, получение в четвертом году пятилетки высокого урожая всех сельскохозяйственных культур, механизаторы колхоза имени Ленина ударными темпами готовят технику к полевым работам. Посевные и почвообрабатывающие машины приведены в полную готовность досрочно, в конце декабря 1978 года.

В эти дни колхозные механизаторы и ремонтники готовят к работе уборочную технику. Уже отремонтированы все 4 картофелекопалки, сейчас производится их покраска. Особым старанием здесь отличается слесарь Иван Емельянович Лысаненко. Вместе с напарником Иваном Дмитриевичем Печенкиным он ежедневно выполняет задания на 130—140 процентов.

НА СНИМКЕ: И. Е. ЛЫСАНЕНКО.

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

## Бетон — на стройку

В «Люберецкой правде» (№ 182 за 1978 г.) опубликована критическая статья «Объект просит внимания» о неудовлетворительном обеспечении бетоном строящегося корпуса завода им. Ухтомского. Как сообщил секретарь партбюро головного предприятия фирмы «Строитель» Е. Шутев, критика в адрес предприятия была справедливой. Статья обсуждена на заседании партбюро. Заслушали на чальника бетонобетонного цеха т. Журавлева С. В.

Завод им. Ухтомского, как правило, обеспечивается бетоном в первую очередь. Перебой с поставкой его иногда случаются из-за низкого качества щебня, поставляемого карьерами. Но вывозить на стройку бетон низких марок из-за плохого качества щебня мы не можем.

Администрация совместно с общественными организациями предлагает все усилия, чтобы обеспечить вое предприятие щебнем необходимой фракции и качества и полнее удовлетворить запросы строителей.

### К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

19 января, в 10 часов, в Люберецком Дворце культуры состоится семинар пропагандистов системы партийной учебы.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

19 января, в 17 часов, в большом зале ГК КПСС состоится очередное занятие университетских знаний по изучению Конституции СССР.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

**ИЗ ЛЕГКОВЫХ** автомобилей вышли люди и с интересом стали разглядывать панораму Токаревского молочного комплекса госплемзавода «Петровское». Гостей из соревнующегося Обуховского района Киевской области пригласили в красный уголок для короткой беседы. Затем предстояла экскурсия по животноводческим помещениям.

Соперников по соревнованию интересовало буквально все: продуктивность скота, секреты кормления, себестоимость молока, техническое обслуживание, достижения передовых доярок.

— По шесть тонн молока от каждой коровы надонли в минувшем году доярки двух групп, — начал свой рассказ начальник Токаревского комплекса Ю. А. Жмырев. — Вот одна из них.

Юрий Алексеевич показал на фотографию кавалера ордена Ленина, делегата XXIII Московской областной партконференции Лидии Николаевны Мироновой. С доски Почета посланцам Украины улыбалась молодая задорная женщина...

А в это время в скотных дворах шло приготовление к обеденной дойке. Гремели ведрами доярки, шумно дышали коровы. По проходу двигался кормораздатчик — и кормушки до краев наполнялись сенажом.

Лидию Николаевну я знала давно и быстро угадала среди других по энергичным, но экономным движениям. Она подмывала коров, массажировала им вымя.

### ДЕЛЕГАТ XXIII ОБЛАСТНОЙ ПАРТНОФЕРЕНЦИИ

## ВЕРНОСТЬ ДОЛГУ

Часто бывая на молочно-варных фермах, я никогда не наблюдала, чтобы доярки работали молча. Им то и дело приходится общаться с животными, которых обслуживают.

— Вставай, Дочка! Вставай! Ишь разлеглась — не пойдешь! Лидия Николаевна, шутя, шлепает корову мокрым полотенцем, и та, словно нехотя, поднимается и уступает доярке место.

Тем, кто мало знает Миронову, ее манера обращения с животными может показаться грубоватой. Я тоже подумала: «Вот обидится корова и попридержит молоко...» А Лидия Николаевна, словно угадав мое опасение, улыбаясь сказала:

— Мне они все прощают. Знают, что я их люблю, что без них не могу и дня.

— А вчера? Ведь вы были приглашены на собрание партактива во Дворец культуры...

— Так это с утра. А вечером я уже была здесь, на комплексе. Вот еще беда — напарница Ксения Филипповна Перькова приболела. Подменная же доярка, хоть и добросовестная — обижаться не приходится, но коровам — чужая. А животные не так просты, как это кажется на первый взгляд. Также должны «сработаться» с доярками.

Наша беседа то и дело прерывается односторонними диалогами Мироновой с животными, необходимостью поддоить, отключить или подключить аппарат.

Вот Лидия Николаевна занялась очередной коровой. Начала с того, что сменила привязь и пояснила: «Она у меня привыкла доиться с левой стороны». Нам, дояркам, приходится считаться с привычками подопечных — тогда и молока получим больше. Главное — хорошо знать своих коров, наладить с ними контакт. Не всегда это удается и не всем».

Лидия Николаевна показывает на группу коров, которым, по ее мнению, очень и очень не повезло. Основную доярку руководителем госплемзавода летом в пионерлагерь поварихой послало. Доили «чужие». А в результате именно здесь самая низкая продуктивность. Это и на показателях всего комплекса отразилось.

— Рада ли, что обязательство выполнила, шеститысячного рубежа достигла? Рада, конечно. Но ведь эта высота уже покорялась раньше. Потом отстали мы, токаревцы. Теперь вот наверстываем. В нынешнем году с напарницей намерены повысить достигнутый результат еще на 100 килограммов.

Такое обязательство мы приняли на рабочем собрании 9 января. А в целом по комплексу думаем получить по 5 200 килограммов молока от коровы, — говорит Л. Н. Миронова.

На собрании, о котором рассказала доярка, пришлось выступить и ей. Лидия Николаевна поделилась своими соображениями, почему коллектив в целом обязательство 1978 года по надою от фуражной коровы не выполнил. Досталось тут и бригадирам, которые не всегда обеспечивали комплексе кормами в нужном количестве и хорошего качества, и тем, кто нарушает трудовую и производственную дисциплину, кто нерадиво относится к делу. Молодые доярки, которые не решались намечать высокие рубежи, наоборот, подбадривала. Потому что знала на собственном опыте, какое это трудное дело — начало борьбы за большое молоко. Обещала помощь. Да и кому, как не ей, опытной доярке («с 13 лет при коровах»), принципиальном и о человеке, коммунистке, быть в своем коллективе и строгим, справедливым судьей, и добрым наставником!

...Гости из Обуховского района остались довольны знакомством с показательным животноводческим комплексом нашего района. В их блокнотах появилось немало ценных записей и пометок. А в сердцах они увозили добрую память о тех, кто неустанным трудом покоряет новые высоты на самом ударном фронте — в животноводстве.

Р. ФАТЮЩЕНКО.

### ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР

## НАВЕРСТАТЬ УПУЩЕННОЕ

**НЕБЫВАЛЫЕ** для наших мест морозы в конце прошлого года и начале нового нарушили привычный трудовой ритм в теплицах, на животноводческих фермах, приостановили работу отрядов плодородия. Благодаря мерам, принятым накануне, в целом по району этот сбой был небольшим, но отдельные хозяйства допустили заметное отставание.

Взять, к примеру, положение дел с молоком. Если 29 декабря 1978 года среднесуточный надой в целом по району был на полкилограмма выше, чем 29 декабря 1977 года, то в результате резкого похолодания «плюс» в надоях на 2 января сократился до 200 граммов, а на следующий день, 3 января, район даже «минусовал».

Неблагоприятная погода, естественно, больше отразилась на тех хозяйствах, которые к зиме подготовились неважно. Это племхозы «Фоминское», «Ульянино» и «Малышево». Согласно сводке от 29 декабря в «Фоминском» среднесуточный надой составлял от коровы 10 килограммов молока, а за последующие три дня упал на 900 граммов. В «Ульянино» 29 декабря доили по 11,2 кг молока, а ко 2 января надой снизился до 10 килограммов. Более 500 граммов молока убавила каждая корова в «Малышево».

Перед всеми животноводческими районами стоит задача — наверстать упущенное из-за сильных морозов, обеспечить безусловное выполнение социалистических обязательств по сдаче молока государству в первом квартале.

Приостановили крепкие морозы и работу отрядов плодородия. В хозяйствах племобъединения «Петровское» они практически не действовали: количество вывезенной на поля органики на головном предприятии с 29 декабря по 3 января пополнилось лишь на 190 тонн, в «Ульянино» — на 144, в «Фоминском» — на 50 тонн. Заметно сократились объемы работы отрядов плодородия в морозные дни и в других хозяйствах района. К сожалению, и теперь, когда погода стоит благоприятная, темпы вывозки органических

удобрений остаются низкими. В целом по району на 15 января в поле их накоплено лишь 130374 тонны — на 8 тысяч тонн меньше прошлогоднего.

Люберецкий городской комитет партии исполком горсовета приделали большую работу по привлечению автотранспортных предприятий в помощь хозяйствам. Руководители хозяйств должны умело воспользоваться этой помощью не только наверстать отставание, но и быстрее прошлогоднего осуществить вывозку удобрений на поля.

Определенный ущерб нанесли морозы и работам в тепличном хозяйстве района. Есть случаи вымерзания рассады. И здесь следует предпринять соответствующие меры, чтобы выйти в ритм работ, предусмотренных обязательствами на 1979 год.

Севером, и в Лаосе была установлена подлинно народная власть, в Кампучии власть захватила взращенная Пекином антинародная клика. Она стала насильственным путем насаждать там маоистские порядки периода китайской «культурной революции». Причем в самом уродливом, диком виде.

Вот что писала об этих порядках западная буржуазная печать,

### БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

## Победа народа Кампучии

которую никак нельзя заподозрить в симпатиях к кампучийскому народу. Кампучия, констатировал американский журнал «Тайм», низведена до состояния первобытного общества. Повсюду господствует ручной труд, не работают почта, телефон, закрыты школы, уничтожены книги, изъяты из обращения деньги. Жестоко подавляется всякое инакомыслие, страна превращена в гигантский концентрационный лагерь. «Ночь террора и средневековой тьмы воцарилась в Кампучии», — писал журнал, характеризуя попытки клики Пол Пота и Иенг Сары методом «крови и железа» поработить кампучийский народ. Есть основания считать, сообщила газета «Уолл-стрит джорнал», что за последние три года в Кампучии было физически уничтожено от 3

до 4 миллионов человек. Газета сравнивает эту политику массового истребления людей, т. е. геноцида, с преступлениями гитлеровцев.

Приходится ли удивляться тому, что этот в сущности фашистский режим вызвал всеобщую ненависть народа, что против него поднялся весь кампучийский народ? Не удивительно и то, что население Кампучии, Кратъеха, Кампонгсаома и других городов тепло и сердечно встречало своих освободителей — воинов Революционных вооруженных сил.

Сейчас повсюду в стране ликвидируется государственный и карательный аппарат пномпеньского режима и создаются органы народной власти. Образован Народный-революционный совет Кампучии (НРС), т. е. правительство, которое взяло на себя всю полноту власти в стране.

Единный фронт национального спасения Кампучии опубликовал программу-минимум, которая гарантирует населению все гражданские права и свободы. В ней намечены конкретные меры по восстановлению экономики, находящейся в состоянии полной разрухи, по подъему жизненного уровня

населения, культуры, просвещения и здравоохранения. Славшимся в плен солдатам пномпеньского режима предоставляется возможность вернуться к своим семьям и работать наравне с другими гражданами.

Программа ЕФНСК предусматривает проведение политики мира и дружбы со всеми странами и прежде всего с соседними странами Юго-Восточной Азии, прекращение пограничного конфликта с Вьетнамом, спровоцированного кликой Пол Пота по наущению Пекина.

Крушение пропекинского марионетного режима вызвало приступ злобы в китайской правящей верхушке. Как сообщают из Пекина американские корреспонденты, «Китай дал понять, что он будет продолжать оказывать поддержку свергнутому режиму Пол Пота в партизанской войне против новых властей».

Однако сбросивший иго маоизма народ Кампучии полон решимости не допустить возврата к прошлому и начать строительство новой жизни. В послании председателю НРС, председателю ЦК ЕФНСК Хенг Самрину товарищи Л. И. Брежнев и А. Н. Косыгин подчеркнули, что Советский Союз будет оказывать кампучийскому народу поддержку в строительстве мирной, независимой, демократической, неприсоединившейся Кампучии, идущей по пути к социализму.

В. СЕРОВ. (ТАСС).

# И СНОВА — УСПЕХ

Завершились трехдневные всеобщие лично-командные соревнования юных пловцов, проходившие в 25-метровом бассейне Ижевска, которые являлись одновременно отборочными к финальным стартам на приз газеты «Пионерская правда».

Неплохо там выступил коллектив Московской области, костяк которого составляли воспитанники лыткаринской детско-юношеской спортивной школы «Кристалл», пропустивший вперед лишь команды из Ленинграда, Днепропетровска и ряд других. Третье место среди

пловцов 1965 года рождения, общее седьмое место (выступало двадцать коллективов) — это несомненный успех!

На отдельных дистанциях хорошо выступили С. Нечаев, ставший двукратным бронзовым призером соревнований, и Я. Сазонкина, грижды бывшая в шестерке лучших.

Юных пловцов к соревнованиям готовили тренеры А. Зотов, Ю. Чудаев, В. Соболев.

Впереди — новые старты.  
**В. ФУФУРИН,**  
инструктор.



В нашей стране созданы все условия для развития творческих способностей детей. В различных кружках Люберецкого Дома пионеров занимаются ребята самого разного возраста — от 6 до 17 лет.

**НА СНИМКЕ:** юные авиамоделисты. Ведет за-

ятия мастер спорта, рекордсмен СССР и мира по авиамодельному спорту Василий Никитович Насонов. Ребята готовятся к областным соревнованиям юных авиамоделистов, которые состоятся в марте.

Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

## УДИВИТЕЛЕН ОКРУЖАЮЩИЙ МИР

**В**ЫСТАВКА детского рисунка — это как россыпь драгоценных камней. Каждый сияет своей неповторимой красотой. Сколько радости всем приносят такие выставки. Творчество детей всегда ярко, эмоционально и самобытно. Надо, чтобы они как можно раньше начинали приобщаться к искусству, учились понимать и ценить его. Эстетическое воспитание имеет огромное значение в формировании личности, и одной из его форм являются детские изостудии.

В Лыткаринском Дворце культуры «Мир» вот уже более десяти лет существует такая изостудия: здесь занимаются дети от пяти до пятнадцати лет.

Пять лет — самый интересный возраст. Нет пятилетних детей, которые бы рисовали плохо. Неспособных детей нет вообще.

Маленький человек стремится к самовыражению. Как пушистик и легкий первый выпавший снежок! Каким добрым и ласковым глаза у мамы! Как ярко горит в ночном небе звезда на Спасской башне! Как прекрасен и удивителен окружающий мир! А вот и краски, которыми можно нарисовать все, что захочешь: так красиво ложатся они на чистый лист бумаги.

Дети любят рисовать. Важно не упустить момент, не дать заглушить чувству прекрасного, которое от природы заложено в каждом человеке. Надо как можно раньше начинать развивать чувство красоты, без него не может вырасти настоящий человек.

Детям свойственно яркое, эмоциональное восприятие жизни. Мир детского рисунка — особый мир. Там живет сказка: добрая волшебница беззаботно гуляет по сказочном лесу; голубая лошадь задумчиво жуёт оранжевое сено, и так дружно поют, сидя рядышком, львенок и черепаха.

Образно передают дети окружающий их реальный мир. Вот солдат на своем посту — как стоек и мужествен он! А вот портрет папы — удивительно похож, тот же взгляд и улыбка. Или, например, игра в хоккей: сколько движения, пластики, какое чувство композиции!

Своеобразны детские рисунки, и надо учиться понимать их. Некоторые родители считают, что дети должны обязательно, и как можно скорее, научиться рисовать «правильно». «Разве бывают розовые кошки?» — возмущаются они. Нельзя скрывать фантазию детей, надо развивать то неповторимое видение мира, которое бывает только в детстве. Прелесть и очарование детских рисунков заключаются именно в «неправильности». Пусть человек выше дома, пусть велосипед похож на фантастическую машину, а кот — на сказочного зверя. Главное, чтобы не угасал в ребячьих глазах огонек

любопытности, радостного удивления, чтобы не поселилось в них равнодушие.

Дети приходят в студию. С шумной деловитостью готовятся к занятию — расставляют мольберты, наливают воду, открывают краски. С нетерпением ждут момента, когда руководитель начнет смотреть домашние рисунки. А с каким азартом берутся они за предложенную тему и с каким удовольствием рисуют на свободную. Учатся друг у друга, и все равно — все разные. Маленький Валя Маркин, например, обожает зверей и птиц. Он их знает, чувствует и рисует великолепно. Братья Шатохины (пять и семь лет) с удовольствием берутся за любую тему. Изображают героев сказок, спортивные соревнования, катание с гор зимой. Рисуют серьезно, вдумчиво и старательно. Семилетняя Вера Коршунова добра и поэтична — это чувствуется в ее работах. Ее ровесник Алеша Карасев непоседлив. Но когда начинает рисовать — весь преображается, уходит в себя. Работает, стоя у мольберта — темпераментно, вдохновенно, быстро и несуется буденновцы в атаку. Вьет красное знамя, а впереди командир на ляхом коне.

Играя и рисуя, дети познают мир. Они переживают события вместе со своими героями — сме-

ются, радуются и огорчаются, они живут в изображаемом ими мире. Поэтому так подкупают нас детские рисунки своей искренностью, чистотой, непосредственностью. Необходимым моментом в художественном воспитании детей является и рисование с натуры. Работая с натуры, дети учатся видеть, находить красоту в обыденных предметах, в окружающей жизни, в природе, в людях.

Хотелось бы, чтобы, взрослея, ребенок не утратил эту способность видеть. Потому что смотрят все, но видят — немногие. Кроме того, работа с натуры заставит ребенка быть внимательным, сосредоточенным. Развиваются такие качества, как усидчивость, собранность, умение довести работу до конца. И, конечно, дети учатся видеть цвет, чувствовать форму и материальность предметов.

Но главное — в студии дети учатся пониманию изобразительного искусства, учатся любить к природе, к своей стране, учатся смотреть на мир глазами художника. А это очень важно, очень ценно в их будущей взрослой жизни. Кто из этих ребят станет художником-профессионалом. Кто-то выберет другую профессию, но душа их останется восприимчива к красоте, а радость творчества и созидания будет неотъемлемой частью их жизни.

**О. КОТЮЖАНСКАЯ,**  
руководитель детской изостудии Лыткаринского Дворца культуры «Мир».

ются, радуются и огорчаются, они живут в изображаемом ими мире. Поэтому так подкупают нас детские рисунки своей искренностью, чистотой, непосредственностью.

Необходимым моментом в художественном воспитании детей является и рисование с натуры. Работая с натуры, дети учатся видеть, находить красоту в обыденных предметах, в окружающей жизни, в природе, в людях.

Хотелось бы, чтобы, взрослея, ребенок не утратил эту способность видеть. Потому что смотрят все, но видят — немногие. Кроме того, работа с натуры заставит ребенка быть внимательным, сосредоточенным. Развиваются такие качества, как усидчивость, собранность, умение довести работу до конца. И, конечно, дети учатся видеть цвет, чувствовать форму и материальность предметов.

Но главное — в студии дети учатся пониманию изобразительного искусства, учатся любить к природе, к своей стране, учатся смотреть на мир глазами художника. А это очень важно, очень ценно в их будущей взрослой жизни. Кто из этих ребят станет художником-профессионалом. Кто-то выберет другую профессию, но душа их останется восприимчива к красоте, а радость творчества и созидания будет неотъемлемой частью их жизни.

**О. КОТЮЖАНСКАЯ,**  
руководитель детской изостудии Лыткаринского Дворца культуры «Мир».

## Убереечь фермы от пожаров

В развитии современного сельскохозяйственного производства немаловажную роль играет умелая организация пожарной охраны. Ведь пожар на ферме уничтожает не только постройки, но и животных, на выращивание которых был затрачен не один год.

Сейчас идет зимний, наиболее пожароопасный, период. Как показывает статистика, с наступлением холодов количество пожаров возрастает.

Чтобы не подвергать угрозе пожара «животноводческие» фермы, необходимо заранее позаботиться о мерах пожарной безопасности.

Особую осторожность необходимо проявлять при эксплуатации в животноводческих помещениях печей, котлов, теплоагрегатов, электронагревателей марки ВЭТ-200 и ВЭТ-400. По правилам пожарной безопасности они должны размещаться в отдельно расположенных помещениях или смежных помещениях, отделенных от животноводческих несгораемыми стенами.

Для отогревания замерзших систем отопления и водопровода вместо паяльных ламп и факелов следу-

ет применять горячий песок, воду, пар.

Изучение правил пожарной безопасности, умение пользоваться средствами тушения должны стать важной обязанностью каждого работающего на животноводческой ферме. Лица, не прошедшие противопожарный инструктаж, не должны допускаться к работе. Люди, обслуживающие теплопроизводящие установки, проходят специальную подготовку и получают допуск.

Важное значение имеет организация круглосуточного дежурства добровольных пожарных дружин в каждом хозяйстве, особенно зимой, нередко в условиях бездорожья, снежных заносов, когда помощь пожарных из городов и райцентра затруднена.

Не допустить ни одного случая пожаров в животноводческих помещениях — долг каждого животновода, руководителей колхозов и совхозов района.

**В. ПЕТРОВСКИЙ,**  
инспектор отделения пожарной охраны Люберецкого района.

### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В универсаме «Спутник» с 20 по 26 января проводится выставка-продажа женских и мужских наручных часов.

Приглашаем посетить нашу выставку-продажу.

Время работы универсама — с 10 до 20 час., перерыв с 14 до 15 час.

Приглашаем посетить магазин № 7 «Ученые товары», расположенный по адресу: Люберцы, колхозный рынок. Здесь в большом ассортименте имеются в продаже: сорочки детские, размеры от 31 до 38; пальто деми женские, размеры от 44 до 54; сапоги женские «чупок», размеры с 34 по 38; в большом ассортименте и кожаная обувь.

В универсаме № 18 в широком ассортименте имеются в продаже платьевые и костюмные шерстяные ткани. Поступил в продажу шерстяной ватин по цене 5 рублей.

Просим посетить наш магазин.

Адрес: Люберцы, ул. Волковская, 9, привокзальная площадь.  
**ПРОМТОРГ.**

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### СУББОТА, 20 ЯНВАРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 9.05 «АБВГДейка».
- 9.35 «Проводы». Фильм. 2-я серия.
- 10.45 Для вас, родители!
- 11.15 Музыкальная программа.
- 11.45 По музеям и выставочным залам.
- 12.30 Больше хороших товаров.
- 13.00 Играет заслуженный артист РСФСР А. Наседкин (фортепьяно).
- 13.45 Здоровье.
- 14.30 «Дети Памира». Фильм.
- 15.40 Концерт.
- 16.30 Оценивание — невероятное.
- 17.30 Чемпионат Европы по конькобежному спорту. Мужчины. 500 м.
- 18.00 Беседа на международные темы.
- 18.50 Дж. Верди. «Травиата». Фильм-опера.
- 21.00 Время.
- 21.35 «А ну-ка, девушки!».

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 «От 14 до 18».
- 19.30 Программа научно-популярных фильмов.
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.30 Открытый чемпионат Москвы по легкой атлетике.
- 21.55 Реклама.
- 22.10 Н. Долгинец. «Доктор Жуков, на выезд!». Спектакль.

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 9.00 Наш сад.
- 9.30 В. Моцарт. Трио для кларнета, альты и фортепьяно.
- 9.50 Русская речь.
- 10.25 Край нашешский. Кинопрограмма.
- 11.20 История мирового кино. Передача 2-я.
- 12.05 Поэт Л. Бажина.
- 12.25 Шахматная школа.
- 12.55 «Незнакомый наследник». Фильм.
- 14.20 Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. «Динамо» (Москва) — «Статимба» (Вильнюс).
- 15.00 «Искусство преображения».

- 16.25 Концерт.
  - 16.40 «Вариант «Омега». Фильм. 4-я серия.
  - 17.55 Концерт.
  - 18.40 «Отдохнуть можно по-разному». Документальный фильм.
  - 19.00 Жизнь науки.
  - 19.30 Чемпионат Европы по конькобежному спорту. Мужчины. 5000 м.
  - 20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
  - 20.30 Клуб кинопутешествий.
  - 21.40 «Друзья». Фильм.
- ### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 ЯНВАРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
- 9.00 Э. Григ. Соната № 3 для скрипки и фортепьяно.
  - 9.30 Будильник.
  - 10.00 Служу Советскому Союзу!
  - 11.00 «Сказка о рыбе и рыбке». Мультфильм.
  - 11.50 Творчество юных.
  - 12.30 Сельский час.
  - 13.30 Музыкальный юнок.
  - 14.00 «Любимые страницы». Спектакль-концерт.
  - 15.35 Премьера документального фильма «Стать рабочим».
  - 16.05 Клуб кинопутешествий.
  - 17.05 Чемпионат Европы по конькобежному спорту. Мужчины. 1500 м.
  - 18.00 Международная панорама.
  - 18.45 По вашим письмам.
  - 19.25 «Доверие». Фильм.
  - 21.00 Время.
  - 21.35 Концерт.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Адреса молодых.
- 20.10 Справочное бюро.
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.30 Открытый чемпионат Москвы по легкой атлетике.
- 21.00 Поэт народная артистка СССР Н. Амбрашайтите.
- 21.35 Реклама.
- 21.50 В. Розов. «Страница жизни». Спектакль.

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 9.00 «Мы — команда». Документальный фильм.
- 10.00 В мире животных.
- 11.00 Музыкальная программа.
- 11.30 Для вас, родители!
- 12.00 Движение без опасности.
- 12.30 В. Каверин. «Школьный спектакль».
- 13.55 Седьмая симфония Л. Бетховена.
- 14.35 От всей души.
- 16.50 «Вариант «Омега». Фильм. 5-я серия.
- 18.00 Народные мелодии.
- 18.15 Почта программы «Здоровье».
- 19.00 Спортивная программа.
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.30 Рассказы о художниках.
- 21.00 Программа документальных фильмов.
- 21.40 «Сохранявшие огонь». Фильм.

Редактор П. В. СПИРОВ.



## В кинотеатрах и Дворцах культуры

### В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «МОИ ЛАСКОВЫЙ И НЕЖНЫЙ ЗВЕРЬ» — 11. 15; «ЖИВИТЕ В РАДОСТИ» — 13. 17. 20-45.  
Завтра: «МОИ ЛАСКОВЫЙ И НЕЖНЫЙ ЗВЕРЬ» — 11. 15; «ЖИВИТЕ В РАДОСТИ» — 13. 17. 20-45; кинолекторий для родителей, тема: «РОЛЬ СЕМЬИ В КОМУНИСТИЧЕСКОМ ВОСПИТАНИИ УЧАЩИХСЯ» — 18-30.

### ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ЗЕМЛЯ САННИКОВА» — 15; «ФАНФАН ТЮЛЬПАН» — 17. 15. 19.  
Завтра: «СИНЬОР РОБИНЗОН» — 17-15, 19-30 (удлиненная программа).

### В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня: «ВАС ОЖИДАЕТ ГРАЖДАНКА НИКАНОРОВА» — 18, 21.  
Завтра: «СВИДЕТЕЛЬСТВО О БЕДНОСТИ» — 13; «ПРЕСТУПНИК И ЕГО ДОСЬЕ» — 18, 21.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,  
г. Люберцы-5,  
ул. Красноармейская,  
дом № 4.

Отдел писем в общественной приемной — 553-27-07; отделы партийной жизни и строительства — 553-14-72; отдел промышленности — 553-27-35; отдел сельского хозяйства, ответ. секретарь — 553-26-88; редактор — 553-27-31; зам. редактора — 553-22-24; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография 1-й Октябрьский проезд д. 1.